

### 咸安区举办学前教育五年成果展暨学前教育宣传月活动——

# 从“幼有所育”到“幼有优育”的华丽嬗变

●记者夏成芳 通讯员邹辉

月亮湾的故事、咸宁的桥、竹林深处的一亩画田中,在中国共产党的正确领导下,人民在一起共筑美好家园……5月24日,咸安区文体中心内,一幅满载家乡古韵、家乡新变化以及童心爱党爱国的百米长画卷在246名萌娃们笔下“娓娓道来”,孩子们将对党、对国家、对家乡的热爱执于笔下,在百米画卷上绘出了五年以来家乡所发生的翻天覆地的新变化、新面貌和如今人们美好生活,表达了童心向党的心声以及对祖国的祝福。

为落实教育部第十二个“全国学前教育宣传月”,迎接第33个“六一”儿童节,当日,由中共咸安区委、咸安区人民政府、中共咸安区委宣传部主办,区教育局承办的“砥砺前行 逐梦前行·倾听儿童 相伴成长”咸安区学前教育五年成果展暨学前教育宣传月活动在此举行,活动全面地展示了咸安区五年来的学前教育成果,呈现了全区丰富多彩的幼儿文化生活,彰显了广大师幼健康向上的精神风貌,展示了咸安区坚持教育优先发展,实施文化强区、科教兴区战略取得的重大成果。区委常委、宣传部长徐珍,区人大常委会副主任杨剑,副区长程文敏、严敏,区政协副主席吴永清,全区119所幼儿园3000余名幼儿及幼师,共同见证了近五年来咸安区学前教育“幼有所育”到“幼有优育”的跨越式发展成果。



办园成果展示区

## 显学前风采 谱幼教新篇

此次学前教育五年成果展分为办园成果展板展示、体验互动区展示、百米画卷展览、园本课程展评、幼教故事展播、园所才艺展演6个部分进行。在办园成果展示区,来自该区的119所幼儿园,345块办园成果展板依次在咸安区文体中心广场上进行了排列展示,展板整体布局分为A、B、C三个大区,整体造型呈回字形,寓意幼教回声,长远绵延,团结一心,共创新时代。

展板内容包括了园所简介、园所荣誉、领导关怀、园务管理、保育教育、家园共育、师资队伍、园所文化、办园成果等篇章,图文并茂,精彩纷呈,多维度多角度展示了该所幼儿园的办园成果和办园特色。

## 展童心童梦 享童趣童趣

一颗童心,一个童梦,一个童年,一段童趣。孩子们对于有趣的、参与性强、体验感丰富的活动总是充满好奇和无限的兴趣。沉浸式体验的环境让孩子们对活动内容产生浓厚的兴趣和探索欲望。

互动体验区内容紧扣《3—6岁儿童学习与发展指南》中“科学、艺术、社会、健康、综合文化”五大领域目标,共遴选出41个体验区进行展示。各个园所在体验区的创设中,进行了丰富的、层次性的设计与材料的投放,营造了有利于幼儿健康成长的良好环境,幼儿以自主游戏的形式在体验互动中获得更多的感官体验和探索,既满足了幼儿的兴趣和需求,又提高了幼儿的认知、社交、情感和语言能力。

园本课程展评区

## 研园本课程 促内涵发展

为进一步引领咸安区幼儿园课程建设走向规范化、科学化和个性化,在园本课程展评区,咸安区教育局从全区100多所幼儿园中,遴选了10所幼儿园的园本课程进行展示,这10所园分别展示了对咸安本土资源的充分利用和深度挖掘,让咸安娃了解自己的家乡风土人情;他们中有探索自然

模式,在各级各类评比活动中屡获大奖,咸安区中心幼儿园、咸安区实验幼儿园、咸安区温泉幼儿园等8所幼儿园被评为市级示范园。其中,咸安区中心幼儿园魏杏芬园长作为咸安优秀园长代表,受邀接受了《新班主任——当代学前教育》期刊专访,成为期刊2023年2期刊封面人物;《咸安教育局幼儿园课程改革成果专栏》等4篇论文和案例在该杂志4期刊发,咸安幼教社会影响不断扩大,形成了良好的学前教育发展生态。

近年来,在咸安区教育局的正确领导和社会各界领导的关心关爱下,咸安区各幼儿园紧扣自身办园理念,差异化多样化发展,以曲艺、篮球、红色文化等为主题打造办园特色,各园所形成自己独特的办园文化,避免了“千园一面”的办园

前教育五年来的华丽嬗变。

在百米画卷展览区,数百名孩子同老师、家长一起匍匐在地上,彩色的画笔和油墨在孩子们手中飞舞,百米长的画卷中闪耀着孩子们创作的灵光,洋溢着孩子们快乐的童年生活。记者了解到,该展区以“咸安——我的美丽家园”为主题,以创建文明城市为背景,引导幼儿渗透绿色、环保理念,绘出心目中的家乡景象。当日,来自咸安的246名幼儿现场作画,他们用水墨画、简笔画、线条画及手工结合等不同的作画方式画出心目中美丽的咸宁。整幅画卷分为家乡古韵、家乡特色、童心永向党、萌娃爱家乡、家乡新变化四个版块构成,表达了萌娃们浓浓的爱祖国、爱家乡的情感。

的课程、有为幼儿益智健体开发的课程、有促进幼儿社会情感发展的课程等,各幼儿园分别从课程实施背景、课程理念与目标、课程结构与设置、课程实施、课程评价、课程成效等方面进行了展评。如:咸安区青少年宫幼儿园的《健身健体适性课程》,积极构建“在活动实践中凸显主体性,坚持活动

化,注重体验式,关注过程,促进发展”的课程管理模式,主张以游戏为基本活动,利用晨间、户外及社团等开展适合各年龄段幼儿丰富多彩的体育游戏活动,园所联动、家园共育,致力让每一名幼儿都具有强健的体魄,健全的人格,积极主动的学习兴趣和态度,为幼儿的终身发展奠定良好的基础。

园所才艺展演区

## 童心永向党 花开新时代

为了促进幼儿全面均衡发展,给幼儿展示才艺和自信的平台,当日,在文体中心报告厅内外场,园所才艺展演也在同时上演。你看,内场的集体舞《花开新时代》、朗诵《不忘初心》、时装秀《垃圾分类》、情景剧《一清如水 忠诚永恒》、教师群舞《夜空中最亮的星》、幼儿群舞《你好,太空》、戏曲《梨园春色》,外场的园本剧《家乡的桥》、体育舞蹈《绳彩飞扬》、特色舞蹈《京剧篮球》等节目逐一上演,多种艺术表现形式给现场观众带来视觉和听觉的双重盛宴。

师幼们用饱满的热情、独特的节目创意展现了时下热门的垃圾分类、航空梦、戏曲进校园等主题园本课程,美妙的舞姿,靓丽的身影,向大家

咸安区教育局

## 真情系儿童 初心护成长

据了解,咸安区现有幼儿园119所,其中公办幼儿园29所,普惠性民办幼儿园73所,非营利性幼儿园6所,营利性幼儿园11所。全区在园幼儿数25004人,公办园幼儿占比33.4%,普惠性园占比83.2%,学前三年幼儿入园率达到92%。

一直以来,咸安区积极落实国家、省、市关于学前教育发展的决策部署,引导幼儿园走公益普惠、均衡发展、内涵发展和特色发展之路,实现了从“有园上”到“上好园”的大幅转变。近年来,该区新建改扩建农村中心园10所,大力推进小区配建幼儿园转公,累计增加学位近2000个。近三年来,全区学前教育投入资金近1亿多元,建立独立建制公办园生均公用经费保障机制和新教师招聘机制,该区还持续举办教师风采大赛、课程、游戏案例竞赛举办促进教师素质全面提升。园培、省培、市培和区培持续开展,保育员培训全面铺开,幼师持证率稳步提高,为该区公办幼儿园的健康发展奠定基础。为更好地服务幼儿及家长,在全区公办幼儿园保教费五年未变的情况下,该区还着力解决家长接送难问题,组建校车公司,为全区12000余名学生保驾护航。

为让幼儿乐学、爱学,该区旗下

展示了舞台艺术的无限魅力。整场演出以宏大的场景为现场观众带来震撼心灵的视听盛宴,赢得了在场观众的热切掌声。值得一提的是,在台上小选手使出浑身解数展示风采时,台下观众们也一刻不闲,纷纷用手机、相机记录下这快乐瞬间。

据悉,除上述展区内容外,今年3月,咸安区教育局就在全区幼儿园开展咸安幼教故事展播征集活动,征集一个不平凡的故事,一段最深情的演绎,时而如涓涓细流,时而激情四溢,时而娓娓动听,幼师们用朴实无华的话语诠释着幼教行业的伟大与责任,用不懈躬耕的姿态展示“敢为人先,臻于至善”的风采,最终,共挑选出26个幼教故事进行巡回展播。

各园坚持以游戏为基本活动,注重自主游戏的开展,打造“咸安游戏”模式。区域共同体活动纷呈,实现了城乡均衡发展。联盟化办园大力推进,促进了公益普惠化快速发展。

春尽花谢芳菲在,夏日未央情意浓。咸安区副区长程文敏在致辞中指出,人生百年,立于幼学。学前教育是终身学习的开端,是国民教育体系的重要组成部分,是促进社会和谐、改善人民生活、增进人民福祉的社会公益事业。五年来,咸安区全面贯彻落实《中共中央、国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》,本着“保基本、广覆盖、优发展”的学前教育公共服务原则,强化统筹力度,履行政府责任,确定发展目标,落实国家政策,积极采取有力措施,促进全区学前教育的高质量发展,为打造“四个首善”之区作出应有贡献。此次展示活动,不仅是对广大幼师躬耕教坛、无私奉献精神的礼赞,也是树立新一代学子全面发展的价值导向,同时也是向家长汇报并向全社会作出庄严承诺。希望通过这次展示活动,进一步唤起全民关心教育、支持教育的热情,激发广大教职工建设咸安教育强区的豪情壮志,凝聚全区上下各方的智慧力量,共同促进教育优质均衡发展,办好人民满意的教育。

